

# 你家楼道变成“杂货铺”了没？

——关注冬季防火安全系列报道之三

民生  
头条

□ 全媒体记者 徐志远 文/图

随着天气转冷，住宅小区消防隐患防范不容忽视，事关小区居民生命财产安全。近日，省住建厅下发通知，要求加强今冬住宅小区消防安全管理。记者走访发现，我市城区不少老小区、老住宅楼存在公共楼道、走廊、阳台等区域随意堆放杂物和各种垃圾的情况。杂物乱堆不仅影响小区环境，而且还存在很大安全隐患。

## 记者探访： 老旧小区楼道堆放杂物

在国泰商业花园小区，记者发现，个别楼栋走廊里放着废旧易拉罐、儿童玩具、塑料瓶等物品，一些楼栋前还放着废旧家具，外观大部分已腐烂，上面已经积满了厚厚的灰尘。且大多楼道转角处或多或少都放着一些杂物，这使得原本就不太宽敞的过道拥挤不堪。“这些都是业主不想要的，很多业主又不想扔，所以就堆在外面了。”小区居民黄慧说。

在经开区菱建小区，记者随机走访了几个单元楼，发现楼道、走廊、阳台等区域基本上都有堆放杂物情况，有废旧报纸、塑料瓶、扫帚、纸箱、废旧家具、泡沫箱等等。部分大件杂



菱建小区楼道乱堆杂物

物就堆在了楼梯转角处，对上下楼正常通行也造成了一定的影响。

“我就住在这小区里，小区单元楼堆放杂物的情况太多了，这种乱堆乱放现象存在很大的安全隐患，希望物业和社区及时管管。”小区居民陈建告诉记者，这里老年人住的比较多，很多老年人舍不得丢弃家中的废旧物品，就随手放在楼道里了。

## 相关部门： 公共消防通道不得占用

“我们小区是还建房，小区内住的都是老年人，老年人平时习惯把杂物堆放在楼道里，乱堆杂物不及时清理的话，不仅影响小区环境，而且存在很大安全隐患。”经开区竹苑小区物业公司负责人戴江萍说，工作人员在巡查时发现楼道内有乱堆杂物的情况，会提前告知业主，让业

主先及时清理，逾期没有清理，物业会及时清理。

“我们要求社居委对小区不定时清理杂物乱堆的情况外，还要求每个社区每年不少于1-2次消防知识培训，开展消防演练每年不少于1-2次。另外，消防救援大队也会不定时对住宅小区消防设施器材进行检查，随时确保消防设施完好无损。”菱北办事处副主任舒晓春说。

市消防部门提醒：小区楼道属于公共消防通道，是居民日常出行的唯一通道，不得私自占用。部分住户将杂物堆放在小区楼道内，影响了业主的进出通行和整体环境，也存在安全隐患。一旦发生火灾，不仅会延缓人们疏散逃生的速度，而且火灾烟气会迅速蔓延至整个楼道。居民应多维护身边环境，物业和管理部门也应加大巡查力度，劝导居民及时清理堆放在公共区域的杂物。

## 多云占据主场 部分地区有小雨扰

本报讯（全媒体记者 程呈）冬天的冷空气就算来得再猛烈，也总会有离场的时候。在经历过雨雪、低温等连续“进攻”后，据市气象台发布的最新一周天气预报显示，未来一周时间，我市无明显冷空气影响，虽然先后有两次弱降水过程，但在下一波冷空气到来前的“空窗期”，天气会稍微回暖一些。

最近几天，天气一直是晴好主打，虽然早晚很冷，但好在白天有阳光“沐浴”，风力不强，大家总算是抗住了冬天的寒意。晴好天气也带给了很多人好心情，在冬日里晒个太阳是再舒服不过的事了。

不过，受暖湿气流影响，今明两天，太阳要去放个“短假”，晴天也要暂时终止了，全市天气转为阴天多云，部分地区还可能小雨，大家可关注天气变化。等本周末过完，下周前期天气又会回归晴天的好天气。

气温方面，由于冷空气“退场”，气温缓慢上升，今日最高气温为9℃，最低气温在3℃上下，可以称得上近一周来气温最高的一天了。只是这样的天气，早晨起床仍是一件特别“困难”的事。为了拯救起床困难户，中医养生上建议每天亥时（21至23时）休息，争取在子时（23时至次日1时）入睡。大家还可以试着把闹钟往前调十分钟，醒来后给自己几分钟“缓冲”时间再起床，这样就没有那么难熬了。

温馨提醒广大市民出行要随身备好口罩、做好防护。同时相关部门需防范低温天气对交通运输、农业设施、电力、通讯线路等不利影响。

## 注意了！23批次产品抽检不合格 涉及车用乙醇汽油、啤酒瓶、儿童玩具等

本报讯（全媒体记者 项珍）记者从市市场监管局获悉，三季度我市组织对成品油、家用小电器、电动自行车、啤酒瓶、建筑材料、水泥及学生文具、配装眼镜、服装、床上用品等重点消费品开展市级监督抽查，共抽取131家企业170批次产

品，其中合格147批次，不合格23批次，不合格发现率13.53%。

此次抽检中不合格的产品主要涉及家用小电器、车用乙醇汽油、交通用具及相关产品、弹簧软床垫、啤酒瓶、儿童玩具等。据悉，家用小电器抽检不合格发现率为

10%，检测不合格产品为节能吊扇，不合格项目为标志及说明；车用乙醇汽油抽检不合格发现率为46.43%，不合格项目为乙醇含量、其他有机含氧化合物含量；弹簧软床垫抽检不合格率为100%，不合格项目为产品标志；啤酒瓶抽检不合格率为22.22%，抗冲击、耐内压力项目不合格；儿童玩具抽检不合格率为20%，安全警示、安全警示的标注、安全警示的字体（字号）不合格。

本报讯（全媒体记者 徐侃 通讯员 吴祚朝）2020年度我市社会保险费个人月缴费基数确定，上限为16365.72元，下限继续执行2019年度个人月缴费基数3017.01元标准，执行时间为2020年1月1日至12月31日。

按照新核定的社保费个人月缴费基数上下限，市社保征稽稽核中心对2020年度缴费基数调整工作进行了进一步明确。具体为：享受阶段性减免企业养老、失业、工伤3项社会保险费单位缴费部分减半征收的参保单位，涉及减半征收期间（2020年2月至6月）缴费基数调整

## 2020年度社保个人月缴费基数确定

后单位缴费增加的部分，予以减半补征；减少的部分，减半并冲抵单位缴费。享受全免3项社会保险费单位缴费部分的参保单位（包括以单位方式参保的个体工商户），涉及全免期间（2020年2月至12月）缴费基数调整后单位缴费增加的部分，予以全免；减少的部分，无需抵退。参保单位职工个人缴费，均按今年核定的社会保险费缴费基数补收1月至12月应缴费额的差额部

分。灵活就业人员2020年度月缴费基数选择最低缴费档次（60%）的，今年的个人缴费无需调补；选择其它缴费档次的，均需调整补收应缴费额的差额部分。如：选择缴费档次100%的，月缴费基数5455.24元，月缴费额1091.05元，较前期的月实际缴费1005.67元每月增加应缴费额85.38元，个人的代扣代缴社保费银行卡需缴存足够的资金进行补扣。



近日安庆天气情况：今日，阴天，部分地区有小雨，3-9℃；明日，阴天，3-8℃。